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:1394/04/31اصلاحیمصوبمستقیمهایمالیاتقانون100ماده

هربراییاتیمالسالیکدرراخودشغلیفعالیت‌هایبهمربوطمالیاتیاظهارنامهاندمکلفقانوناینفصلاینموضوعمودیان-100ماده

بهبعدسالماهخردادآخرتاوتنظیمشدخواهدتهیهکشورمالیاتیامورسازمانوسیلهکهنمونه‌ایطبق‌جداگانهمحلهربراییاشغلیواحد

.نمایندپرداختقانوناین(131)مادهدرمذکورنرخبهرا‌متعلقمالیاتوتسلیمخودشغلمحلمالیاتیاموراداره

آنهاسالانهخدماتوکالافروشمیزانکهراآنانازگروههایییامشاغلازبرخیتواندمیکشورمالیاتیامورسازمان-تبصره

اینوعموضمدارکواسنادنگهداریقبیلازتکالیفازبخشیانجامازباشدقانوناین(84)مادهموضوعمعافیتبرابردهحداکثر

مودیکهاردیمودر.نمایدوصولوتعیینمقطوعبه صورترامذکورمودیانمالیاتوکندمعافمالیاتیاظهارنامهارائهوقانون

.می شودلوصوومحاسبهاشتغالمدتبهنسبتمتعلقمالیاتباشدداشتهاشتغالفعالیتبهمالیسالیکازکمتر

.بودنخواهدمقررموعددرشدهتسلیممالیاتیاظهارنامه هایبهرسیدگیازمانعتبصرهاینحکم

مقدمه

اداره کل امور مالیاتی استان کردستان



بودجهقانون(6)تبصره(ج)بندمفادرعایتباوآنتبصرهو1394سالمصوبمستقیمهایمالیاتقانون(100)مادهاجرایدر
رویهوحدتوگیهماهنایجادومالیاتوصولتسهیلمالیاتی،عدالتمؤدیان،اجرایتکریممنظوربهوکشورکل1403سال

:داردمیمقررراذیلمشاغل،مواردصاحبانازبرخی1402سالعملکردمالیاتتعییندر

:1394مصوباصلاحیمستقیمهایمالیاتقانون(100)مادهتبصرهموضوعمقطوعمالیات-الف

قانون(84)مادهموضوعمعافیتبرابروپنجاهصدحداکثر1402سالدرهاآنخدمتارائهوکالاخالصفروشمجموعکهمشاغلیصاحبانتمامی-1
د،شومیبارگذاریسازمانالکترونیکخدماتدرگاهدرهاآنبرایمقطوعمالیاتفرموبوده(ریال180،000،000،000مبلغ)مستقیمهایمالیات
ارائهو1394سالمصوبمستقیمهایمالیاتقانونموضوعومدارکاسنادودفاترنگهداریازوبودهدستورالعملاین(الف)بندمقرراتمشمول

.بودخواهدمالیاتیاظهارنامهتسلیمعدمبهمنوطهامعافیتاینشمول.باشندمیمذکورمعافعملکردبرایمالیاتیاظهارنامه
.ندباشنمیالعملدستوراین(الف)بندموضوعمقطوعمالیاتتعیینمشمولزیرمشاغلصاحبان-تبصره

درآنتسلیموفرضپیشاظهارنامهتکمیلباتأییدطریقازمالیاتیاظهارنامهتسلیمبهمکلفمذکورقانون(100)مادهمقرراتاجرایدرمودیاناین
.شندبامی(مربوطقانونیمقراتحسبمالیاتیاظهارنامهفرمتکمیلبامالیاتیاظهارنامهتسلیمیادستورالعمل،این(ب)بنداجرای

.استبودهریال180،000،000،000مبلغازبیش1402سالدرهاآنخدماتارائهوکالافروشمیزانکهمودیانی-1-1
باشدویا(1-1)بنددرمذکورمبلغازبیششرکاءازیکیحداقلفروشیاآمددرسهمچنانچهمدنی،مشارکتهایپروندهدر-1-2

.باشدریال360،000،000،000مبلغازبیشمشارکتآمددرمجموع
.استنشدهبارگذاریمستقیمهایمالیاتقانون(100)مادهتبصرهفرمآنهابرای1403/03/25تاریختاکهمؤدیانی-1-3

بعدآنهابطذیرایحرفههایتشکلیاواصنافهایاتاقیامحترممؤدیاندرخواستبامذکورتبصرهفرمبارگذاریازمانع(3-1)بندحکم-تبصره
.بودنخواهدمذکورتاریخاز
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مکرر1

اداره کل امور مالیاتی استان کردستان

مؤدیان مجاز به تسلیم تبصره 
م.م.ق100ماده

به تسلیم غیر مجاز مؤدیان 
م.م.ق100تبصره ماده



عیین‌و‌مراتب‌را‌طی‌این‌دستورالعمل‌را‌ت(الف)سازمان‌مالیاتی‌با‌توجه‌به‌اطلاعات‌و‌سوابق‌موجود‌در‌پایگاه‌اطلاعاتی‌سازمان،‌مالیات‌مقطوع‌مشمولین‌بند‌-2
.می‌نمایدبارگذاری‌https://my.tax.gov.irفرمی‌در‌درگاه‌خدمات‌الکترونیکی‌سازمان‌به‌نشانی‌

ودی‌مکلف‌است‌باشد،‌مواقعی مودی از‌مبلغ‌فروش‌و‌درآمد‌خالص‌کمترصورتی‌که‌فروش‌و‌درآمد‌خالص‌تعیین‌و‌اعلام‌شده‌توسط‌سازمان‌مالیاتی،‌در‌
رر‌دمیزان‌فروش‌واقعی‌خود‌را‌در‌سامانه‌درج‌نماید‌و‌مالیات‌مقطوع‌نیز‌در‌صورتی‌که‌فروش‌و‌درآمد‌خالص‌ابرازی‌مودی‌تا‌میزان‌حد‌نصاب‌مقر

.حسب‌مورد‌باشد،‌بر‌مبنای‌فروش‌ابرازی‌تعیین‌خواهد‌شد(‌1-2)و(‌1-1)جزءهای
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https://my.tax.gov.ir/


ده‌توسط‌این‌دستورالعمل‌قطعی‌است‌و‌درصورت‌عدم‌پذیرش‌مالیات‌مقطوع‌تعیین‌ش(‌الف)شده‌در‌اجرای‌بندمالیات‌مقطوع‌تعیین‌-3
.‌می‌باشد1403/03/31مؤدی،مؤدی‌مکلف‌به‌تسلیم‌اظهارنامه‌حداکثر‌تا‌تاریخ
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بهتورالعملدساین(الف)بنداجرایدرآنهامالیاتکهمودیانیازمثبته‌ایمدارکواسنادمربوطه،ومقرراتقوانینکلیهرعایتباچنانچه-4
است،گرفتهقرارعمقطومالیاتمبنایکهدرآمدییافروشازبیشدرآمدوفروشمؤیدکهآیددستبهباشد،شدهقطعیوتعیینمقطوعصورت
:باشد

(ریال360,000,000,000یا180,000,000,000مبالغ)فوق(1)بند(2-1)و(1-1)جزءهایدرمذکورنصاب‌هایحدازبیشکهصورتیدر-4-1
قانون،آن97مادهمقرراتاساسبرمالیاتمطالبهومحاسبهعلاوه‌برونبودهم.م.ق100مادهتبصرهمفادمشمولمذکورمودیباشد،موردحسب
ازصفر،نرخویتهامعافکلیهازاستفادهامکانعدمهمچنینوقانونیمقررموعددرمالیاتیاظهارنامهتسلیمعدمجریمهجملهازمتعلقهجرائممشمول
.شدخواهدمستقیمهایمالیاتقانون(101)مادهموضوعمعافیتجمله

رعایتبامابه‌التفاوتمالیاتباشد،(%15)درصدپانزدهازبیشنیزمابه‌التفاوتمبلغوفوق(1)بندموضوعنصابحدازکمترکهصورتی-4-2
دشنخواهدم.م.ق192مادهموضوعجریمهمشمولدستورالعمل،ازبندایناجرایدرشدهمطالبهمالیاتمابه‌التفاوت.شدخواهدمطالبهمقررات

د
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رفتار پرخطر 
مالیاتی انجام 

.ندهید



یا‌سایر‌ابزارهای‌(‌pos)در‌خصوص‌صاحبان‌مشاغلی‌که‌بخشی‌از‌وجوه‌واریزی‌به‌حساب‌های‌بانکی‌آنها‌از‌طریق‌دستگاه‌های‌کارتخوان‌-5

آنها‌قطوعتعیین مالیات م،این‌موضوع‌در(‌نمایشگاه‌های‌اتومبیل‌و‌بنگاه‌های‌معاملات‌املاکاز‌جمله‌)پرداخت،‌درآمد‌آنها‌نمی‌باشد

.لحاظ‌خواهد‌شد

5

اداره کل امور مالیاتی استان کردستان



یککدنتاای)نامثبتسامانهدرمؤدیفعالیتموضوعشودمشخصشدهانجامهایبررسییاآمدهبدستومدارکاسنادحسبچنانچه-6

التفاوتمابهارد،دمغایرتسالآندرمودیواقعیفعالیتموضوعبااست،گرفتهقرارمقطوعمالیاتتعیینمبنایکه(فعالیتچندیا

کیالکترونیدرگاهدرقطعیبرگصدورطریقازوشدهمحاسبهدستورالعملاین(2-4)جزءدرمذکورنصابرعایتبامقطوعمالیات

.شدخواهداعلاممؤدیبهسازمان

.بودنخواهدمستقیمهایمالیاتقانونمقرراتبرابرمؤدیاعتراضبهرسیدگیازمانعحکماین
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رفتار پرخطر 
مالیاتی انجام 

.ندهید



کل‌کشور‌بوده‌اند،‌معادل‌مالیات‌1402بودجه‌سال‌قانون‌(6)تبصره‌(‌ط)بند‌(‌1)‌جزءمشمول‌حکم‌1402که‌در‌عملکرد‌سال‌پزشکانیمیزان‌مالیات‌مقطوع‌-7

.باشد،‌تعیین‌می‌شودبیشترتعیین‌شده‌مطابق‌این‌دستورالعمل‌یا‌مالیات‌مکسوره‌آنها،‌هر‌کدام‌که‌
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:1402سالبودجهقانون(6)تبصره(ط)بند(1)جزء

-دهمکلفندیدولتشرکتهایوهاخیریهمسلح،نیروهایعمومی،نهادهایبهوابستهخصوصی،دولتی،ازاعمدرمانیمراکزکلیه
ازنقداًیاوهابیمهبهارسالیحسابهایصورتوجهدریافتموجببهکهپزشکیگروهالعملحقیاالزحمهحقاز(%10)درصد
مبلغوصولازبعدماهپایانتامربوطپزشکنامبهوکسرمالیاتالحسابعلیعنوانبهشود،میپرداختبیمارطرف

عنوانبهکههاییپرداختکلیهشاملبنداینالحسابعلیمالیات.کنندواریزکشورمالیاتیامورسازمانحساببهصورتحساب
مالیاتقانون(199)مادهحکم.بودنخواهدشود،میکسرآنمالیاتوپرداختسنواتیبودجهقوانینمطابقکارانهوحقوقدرآمد
.باشدمیجاریجزءایناجرایدرمستقیمهای



لهواصگزارشبراساسوبودهفروشگاهیهایپایانهازاستفادهبهمکلف،1402سالبودجهقانون(6)تبصره(ط)بند(2)جزءاجرایدرکهمشاغلیصاحبان-8
.باشندنمیدستورالعملاینمشمولاست،شدهتئیدمذکورحکمازآنهاآمده،تخلفبعملوبازدیدمالیاتیفرارمردمیهایگزارشسامانهدر
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:1402قانون بودجه سال( 6)تبصره( ط)بند( 2)جزء
که‌پروانه‌کار‌آنها‌ها‌و‌دامپزشکی‌و‌فروشندگان‌تجهیزات‌پزشکیکلیه‌صاحبان‌حِرف‌و‌مشاغل‌پزشکی،‌پیراپزشکی،‌داروسازی‌و‌داروخانه

کارهای‌توسط‌وزارت‌بهداشت،‌درمان‌و‌آموزش‌پزشکی‌و‌یا‌سازمان‌نظام‌پزشکی‌ایران‌صادر‌می‌شود‌و‌کلیه‌اشخاص‌شاغل‌در‌کسب‌و
کم‌مطابق‌قانون‌پایانه‌با‌مستنکفان‌از‌اجرای‌این‌ح.‌حقوقی‌اعم‌از‌وکالت‌و‌مشاوره‌حقوقی‌و‌خانواده،‌مکلفند‌از‌پایانه‌فروشگاهی‌استفاده‌کنند

صلاح‌سازمان‌امور‌مالیاتی‌کشور‌مکلف‌به‌معرفی‌متخلفان‌به‌مراجع‌ذی.‌برخورد‌می‌شود1398/7/21های‌فروشگاهی‌و‌سامانه‌مؤدیان‌مصوب‌
.باشدو‌ارائه‌گزارش‌فصلی‌به‌مجلس‌شورای‌اسلامی‌می



هایمالیاتقانون(95)ماهاجرایینامهآیینموضوعوسومدومهایگروهمشاغلصاحبانبرایفرضپیشاظهارنامهتولید-ب

:1402سالبرایریال180،000،000،000ازبیشخالصدرآمدوفروشبامستقیم

ایگاهپدرمندرجاطلاعاتحسبآنهاخالصدرآمدوفروشمیزانکهدستورالعملاین(ب)بندموضوعمشاغلصاحبانازبخشییاتمامبرای-9

مالیاتیسازمانباشد،دستورالعملاین(1)بند(2-1)و(1-1)جزءهایدرمقررنصابازبیشمودیابرازیخالصدرآمدوفروشیاوسازماناطلاعاتی

انینشبهسازمانالکترونیکیخدماتدرگاهدرآنبارگذاریوفوقاطلاعاتاساسبرفرضپیشمالیاتیاظهارنامهتهیهبهاقدام

https://my.tax.gov.irشدهشخصهممالیاتودرآمدوفروشحداقلباآنتسلیموتکمیلیاوتاییدبهنسبتمذکورمودیانچنانچه.می‌نماید

نوبدوشدهتلقیریسککماظهارنامهعنوانبهمستقیمهایمالیاتقانون(97)مادهاجرایدرآنهامالیاتیاظهارنامهنمایند،اقدامفرضپیشاظهارنامهدر

.شدخواهدابلاغوصادرآنمبنایبرقطعیبرگوگرفتهقرارپذیرشموردرسیدگی
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اظهارنامه مالیاتی پیش 
فرض ادبیات جدید 
مالیاتی در عملکرد 

.است



ه‌دست‌آید‌که‌اسناد‌و‌مدارک‌مثبته‌ای‌ببا‌رعایت‌قوانین‌ومقررات‌متعاقباً‌چنانچه‌دستورالعمل،‌این‌(‌ب)‌بندموضوع‌مؤدیان‌درخصوص‌-10

ار‌گرفته‌باشد،‌که‌مبنای‌محاسبات‌اظهارنامه‌پیش‌فرض‌تایید‌یا‌تکمیل‌و‌تسلیم‌شده‌قرفروش‌و‌درآمد‌بیش‌از‌فروش‌یا‌درآمدیمؤید

.مالیات مابه التفاوت و جرایم متعلقه با رعایت مقررات قانونی مطالبه خواهد شد
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رفتار پرخطر 
مالیاتی انجام 

.ندهید



:سایر مقررات-ج

ه‌اظهارنامه‌این‌دستورالعمل‌ک(‌ب)و‌درآمد‌مودیان‌موضوع‌بند(‌الف)اطلاعات‌واصله‌به‌سازمان‌که‌در‌محاسبات‌مالیات‌مقطوع‌مودیان‌موضوع‌بند-11

گی‌سبات‌و‌رسیدمالیاتی‌آنها‌به‌عنوان‌اظهارنامه‌مالیاتی‌کم‌ریسک‌تلقی‌شده،محاسبه‌گردیده‌است،به‌عنوان‌اطلاعات‌برداشت‌شده‌محسوب‌و‌در‌محا

.های‌بعدی‌حسب‌مورد‌برای‌اخذ‌مالیات‌مابه‌التفاوت،مبنای‌عمل‌نمی‌باشد
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صیاحبان‌مشیاغلی‌کیه‌.میی‌باشید1403/03/31این‌دستورالعمل‌تا‌تاریخ(‌ب)و(‌الف)در‌اجرای‌بندهایمهلت پرداخت مالیات تعیین شده -12

این‌دستورالعمل‌را‌به‌صیورت‌یکجیا‌تیا‌تیاریخ‌(‌9)این‌دستورالعمل‌و‌یا‌مالیات‌ابرازی‌در‌اجرای‌بند(‌2)امکان‌پرداخت‌مالیات‌مقطوع‌در‌اجرای‌بند

.مربوط‌اقدام‌نمایندپرداخت مالیاتو‌تقسیطمذکور‌نداشته‌باشند؛به‌شرح‌زیر‌می‌توانند‌نسبت‌به‌

،مالیات‌مقطیوع‌و‌شدنبادر‌صورتی‌که‌مودی‌در‌هنگام‌درخواست‌تقسیط،دارای‌بدهی‌قبلی‌بابت‌عملکرد‌سال‌های‌قبل‌همین‌پرونده‌مالیاتی‌-12-1

.قابل‌تقسیط‌می‌باشد(‌قسط‌مساوی10)ماه9این‌دستوالعمل‌حسب‌مورد‌به‌مدت‌(‌9)یا‌مالیات‌ابرازی‌در‌اجرای‌بند

چکک از‌طرییق‌مفاد‌این‌بند‌در‌مورد‌مودیان‌دارای‌بدهی‌سال‌های‌قبل‌همین‌پرونده‌مالیاتی،‌چنانچه‌نسبت‌به‌ترتیب‌پرداخت‌بیدهی‌هیای‌مربیوط

.اقدام‌نمایند،نیز‌جاری‌است(‌قسط‌مساوی7)ماه‌6قانون‌مالیات‌های‌مستقیم،حداکثر‌به‌مدت‌(‌167)با‌رعایت‌مفاد‌مادهالکترونیک

؛‌یا‌دراجیرای‌نباشددر‌صورتی‌که‌مودی‌در‌هنگام‌درخواست‌تقسیط،‌دارای‌بدهی‌قبلی‌بابت‌مالیات‌عملکردهای‌قبلی‌همین‌پرونده‌مالیاتی-12-2

ت‌مالییات‌مقطیوع‌از‌طریق‌چک‌الکترونیکی‌اقدام‌نماید،در‌صورت‌ترتیب‌پرداخترتیب پرداخت بدهی خودنسبت‌به(1-12)قسمت‌اخیر‌بند

تقسییط‌(‌قسیط‌مسیاوی15)ماه14این‌دستورالعمل‌حسب‌مورد‌از‌طریق‌چک‌الکترونیک،مالیات‌متعلقه‌به‌مدت‌(‌9)و‌یا‌مالیات‌ابرازی‌در‌اجرای‌بند

.می‌گردد

مالیات‌مقطوع‌و‌یا‌؛مالیاتباشدقبل‌همین‌پرونده‌مالیاتی‌بدهی‌بابت‌‌عملکردهای‌که‌مودی‌در‌هنگام‌درخواست‌تقسیط،دارای‌درصورتی‌—12-3

.خواهد‌بودقابل‌تقسیط‌(‌مساویقسط‌5)ماه4این‌دستوالعمل‌حسب‌مورد‌به‌مدت‌(‌9)در‌اجرای‌بندابرازی‌
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1402عملکرد-100روشهای تسویه بدهی مالیاتی فرم تبصره 

قبض نقدی

تقسیط تا ده قسط

فاقد 
بدهی 
همین 
پرونده

ترتیب 
پرداخت از 
طریق چک 
الکترونیک

قسط15تقسیط تا 

دارای 
بدهی 
سنوات 

قبل همین
پرونده

قسط5تقسیط تا 

ترتیب 
پرداخت از 
طریق چک 
الکترونیک

قسط7تقسیط تا 



مکرر12

اداره کل امور مالیاتی استان کردستان

شخص‌ثالث،‌است‌که‌با‌صدور‌آن،‌صادرکننده،‌تمام‌یا‌بخشی‌از‌موجودی‌حساب‌خود‌را‌در‌بانک،‌به‌یک، چکیچک الکترونیکی
چکاد‌بانک‌امانه ساین‌نوع‌جدید‌از‌چک،‌تماما‌به‌شکل‌الکترونیکی‌و‌اینترنتی‌و‌از‌طریق‌نحوه صدور، ثبت و تاییدانتقال‌داده‌و‌

.مرکزی‌و‌با‌استفاده‌از‌امضای‌دیجیتال،‌انجام‌می‌گیرد



تسلیم اظهارنامهقانون‌مالیات‌های‌مستقیم‌نسبت‌به(‌100)این‌دستورالعمل،‌باعدم‌پذیرش‌فرم‌تبصره‌ماده(‌الف)بند‌(‌3)برای‌مودیانی‌که‌در‌اجرای‌جزء-13

.خواهد‌بودقابل تقسیط ( قسط مساوی3)ماه2حداکثر به مدت اقدام‌نمایند،‌مالیات‌ابرازی‌مالیاتی 
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:چنین گفت وی
که  با این حرکت 

بالا،،بهتر آنستی که
با سازمان
100توافق  تبصره

!!!!نمودندی



(ب)یا(الف)بندهایاجرایدرکهمشاغلیصاحبان،برایمستقیمهایمالیاتقانون(191)مادهمقرراترعایتباموظفندمالیاتیامورکلادارات-14

بخشودگیامکانمی‌نمایند،اقدام،(فوق(9)بندمطابقفرضپیشاظهارنامهفرمتکمیلوتاییدیا100مادهتبصرهفرمارسالوتایید)دستورالعملاین

272و(صورتحسابصدورعدمبابت)(169)و(مقررموعددرپرداختصورتدربدهیتقسیطبابت)(190)موادموضوعجرایم(صددرصدی)%100

.نمایندفراهمموردحسبرافوققانون
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خواهدؤثرممقطوعمالیاتمحاسبهدراحرازشرطبهاجاریهایهزینهنمایند،میشغلیفعالیتاستیجاریاملاکدرکهمؤدیانیخصوصدر-15

.بود
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چو خواهی 
شوی رستگار

بیاور نام موجر را 
بر سرکار

احراز، کد ملی )
!!!(موجر میخواد
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